
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião Ordinária 06/2023 de 11 de Agosto de 2023

Abertura da Reunião: No dia onze de agosto de dois mil e vinte e três, às 14h18 (quatorze

horas e dezoito minutos), na sala 208 do Campus I do CEFET-MG localizado na Avenida

Amazonas - 5253, Nova Suíça. Estiveram presentes o Prof. Thiago Cotta Ribeiro, chefe do

Departamento de Ciências Biológicas - DCB, juntamente com os demais servidores: Andréa

Rodrigues Marques Guimarães, Eriks Tobias Vargas, Fabiana da Conceição Pereira Tiago,

Graziele Pereira Oliveira (professora substituta), Leila Saddi Ortega, Samuel José de Melo

Reis Gonçalves, Maria Cristina Monteiro de Souza Costa , Raquel de Castro Salomão Chagas,

Ricardo Nodari Fróes de Castro e Priscyla Esterfane S. J. Magno (estagiária do

Departamento). Foi justificada a ausência das professores Vitor Hugo Henriques de Almeida,

Mariana Martins Drumond, Danielle Marra de Freitas Azevedo e Rosiane Resende Leite.

PAUTA 1. Aprovação da pauta. PAUTA 2. Aprovação da ATA anterior. PAUTA 3. Grupo de

Trabalho criado para o estudo sobre o conteúdo programático de Biologia. PAUTA 4.

Elaboração de material didático de Biologia. PAUTA 5. Participação da professora Leila no

edital SRI. PAUTA 6. Informes.

PAUTA 1. A pauta foi aprovada por unanimidade. PAUTA 2. A ATA 5 foi aprovada com 9

aprovações e 1 abstenção. O professor Eriks sugeriu que seria interessante repassar a ATA da

reunião anterior na reunião seguinte para relembrar o que foi acordado. O professor Thiago

concordou com a ideia e observou que ajudaria na condução da assembleia. Todos os

servidores concordaram com a proposta feita pelo professor Eriks. PAUTA 3. Foi discutida a

necessidade de alinhamento entre os grupos de trabalho intercampi compostos por

professores de Biologia, visando a implementação de mudanças nas unidades curriculares

de Biologia. Foi proposto que primeiramente consolidemos nossas propostas dentro do

nosso próprio campus e que, em seguida, fossem compartilhadas com os outros campi.

Durante a discussão, surgiu a ideia de padronizar o material didático relacionado a essas

mudanças, a fim de garantir uma maior uniformidade na abordagem do conteúdo

programático de Biologia. Esta padronização deverá ser uma pauta discutida entre os grupos

de trabalho dos campi a partir do momento que estiverem reunidos. PAUTA 4. O material

será produzido após a proposta discutida na pauta 3 ser avaliada e validada. Houve uma

votação entre os docentes a respeito do material didático e 9 docentes foram a favor da

proposta e 1 abstenção. PAUTA 5. Leila falou sobre capacitação realizando mobilidade

acadêmica para o Instituto Politécnico de Bragança no período de fevereiro a julho no

primeiro semestre de 2024 , solicitou avaliação dos pares e anuência da chefia e falou da

necessidade de contratação de um professor substituto para atuar no momento. Thiago

aprova a decisão de Leila. Houve uma votação entre os docentes a respeito da mobilidade

da prof. Leila e 8 docentes foram a favor e 1 abstenção. PAUTA 6. Foi falado sobre a saída do

DCTA da 201 e a sua migração para a 301 para que o DCB pudesse ser transferido para a



201, porém parece que há necessidade de comunicação sobre isso da parte da diretoria com

o DCTA. Ricardo e Priscyla informaram aos professores sobre os seus horários deste

semestre no DCB, uma vez que Ricardo terá aulas do mestrado e Priscyla aulas da

graduação. O prof Eriks informou que no dia 30/09 será o sábado letivo e que será feita a

elaboração da Olimpíada de Biologia do CEFET (OBC). Na edição passada houve um interesse

dos Campis do interior em participar do evento. As regras serão publicadas e o prof. Eriks

pediu que os outros docentes contribuíssem com questões, e que na edição passada as

questões foram tiradas da Olimpíada de Biologia. A prova deste ano terá 30 questões, e que

seria interessante ter pelo menos uma questão autoral de cada professor do departamento.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16:10 h e eu, Ricardo Nodari

Fróes de Castro e Priscyla E. S. J. Magno, lavramos a presente ATA.
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